

“叫我‘杨不管’是对我的侮辱”

事件回放

6月12日,安徽省长丰县两名学生上课打架,致使其中一人死亡。在整个过程中,在场的授课教师杨经费未有任何制止行为,而是“坚持”上课直至下课。不少网友戏谑地把他称为“杨不管”,并认为其比“范跑跑”还要恶劣。

直至昨日下午,“杨不管”事件依然在安徽省长丰县传播。当时在课堂的杨经费老师因未能控制事态被停职检查,并赔死者家属10万元。

然而,被称为“杨不管”的杨经费始终没有反驳,这让事件显得有些神秘。



杨经费

对话杨经费

“事实上我管了”

昨日下午1时许,安徽省长丰县吴店乡旧镇村马大郭自然村西南侧一所两层5间小楼前,一位脸色黑黄的男子站在门前叹气,一位农村妇女坐在门框上。据村民介绍,两人就是杨经费夫妇。今年57岁的杨经费,穿一件领子已多处磨烂的白色衬衣。见到生人接近,杨经费想转身离开,却又迟疑一下,眼神落在记者身上:“你找谁?从哪里来?”等记者说明来意时,杨经费摇头称,他不接受采访。一旁的妻子上前就拉丈夫进屋……

记者几次努力,杨经费终于站起身,用行动打破僵局:“好,我接受你的采访……”一旁的妻子见到丈夫“动心”哭着上前劝他“别说”。“你让我说出来吧,我憋得难受……”杨经费的眼泪在眼眶里打转,首次开口讲述那段让他憋屈的首次全过程。

记者:他们推打时您在干什么?没听到打闹的声音吗?

杨经费:我在板书知识要点,没听到任何反常声音。

记者:第一眼看到的情况是什么?

杨经费:当时陈康胳膊顶着他的脖子,杨涛抓着他的胳膊。

记者:您没制止吗?

杨经费:我制止了,并不是像媒体上说的我没去管。当时我很生气,觉得两个人太不像话了,就说一句气话:“要有劲下课到操场上打去。”这时候,学

生把他们拉开,打闹才停止。

记者:看到杨涛突然口吐白沫、昏厥,您采取了什么措施?

杨经费:看到他们推打,也没有多大的动作,只觉得没有大碍,就连忙让3位学生把杨涛送到卫生院就诊。同时,我也派学生向班主任和校长汇报,班主任与校长相继到现场后,我认为我已经尽到责任了。

记者:学生打闹,仅仅用“要有劲下课到操场上打去”这句话劝解,合适吗?

杨经费:我也知道这句话不合适,是气话,没想到会出现严重后果。

记者:你什么时候知道杨涛死亡的?第一反应是什么?为什么一直都不接受媒体采访?

杨经费:当天下午知道的,我很内疚和自责,后悔当初没有陪他一起去医院。我不是不想说话,只觉得愧对杨涛,不想给他们家庭带来过多的伤害。

记者:杨涛家人对您的态度如何?

杨经费:杨涛家人曾到我家找过我,声称要“整死我”。警方认定死者有潜在的诱因,还有一点,学校距离医院太远,路不好走才致使杨涛不治身亡。

记者:有人把你与“范跑跑”相提并论,称你“杨不管”,你有什么看法?

杨经费:这是对我的侮辱。事实上我已经管了,只是我没接受采访而已,仅凭一家之言就给我戴帽子,我很难接受。这是对人格尊严的践踏,更是伤害。

记者:这对您有影响吗?

“不想辩护是因为自己很自责”

记者:这些天来,您内心有何变化?

杨经费:“杨不管”这个词对我是折磨,我不敢在家,躲着来我家撒气的杨涛家人,躲着媒体。但社会上一些不知真相的人对我的妄加评论,让我不得不站出来说说事实的真相……

记者:这件事对家人带来哪些影响?

杨经费:其实以平时性格来讲,我不愿意与别人争执,我和家人都属于软弱性格,不会说假话,掩盖事实,更不做违背人性的事。但这事对我精神上的伤害是无法估量的,妻子因此寝食不安,以泪洗面,孩子也

劝我想开点,我知道“杨不管”这个词对孩子也是个阴影。小儿子已经25岁,还没对象,我不知道这个“杨不管”,对孩子的将来影响有多大?

记者:既然您当时已把此事汇报给班主任和校长,而校方接受媒体采访的结论却是您“没有向学校上报学生打架,是失职”,您为何要背这个黑锅?有人做你的工作吗?

杨经费:也没人给我做工作,只是我认为事情出来了,该处理就处理,慰藉下死者家长而已,我也无力反驳,但社会舆论让我不得不说出真相。

记者:经协商,您负一定的责任,赔偿死者家人10万元,而另一方的家人家中无力赔偿,由学校垫付7万元,这样的结果,您怎么看待?

杨经费:我只是想,目前学校的经济状况也不好,我不想给学校增加负担,同时这也是我内心自责,是对自己的惩罚。

记者:10万元赔偿金给他们了吗?以您的收入,借的钱需几年还完?

杨经费:已经给了,我手头上没钱,学校30多位老师每人都暂借我1000多块钱。我每月2800多元的工资,除正常开销外,要四五年才能还清。

记者:您是否还会发生类似事件,如果事件重现,首先是当场想办法制止,不管双方伤势轻重都要亲自陪学生到医院救治,同时通知领导和家长。

杨经费:但愿不会再发生类似事件,如果事件重现,首先是当场想办法制止,不管双方伤势轻重都要亲自陪学生到医院救治,同时通知领导和家长。

记者:您30多年的教龄分析,近些年来学生的素质有何变化?

杨经费:以前的学生不听

话,你就是打他两巴掌都没事,近年来农村孩子大部分都是独生子女,平时缺少父母的教育,家人对其娇生惯养,让他们养成一个“惟我独尊”的性格,更有叛逆心理,容不得别人的批评;还有些家长过分袒护孩子,老师言行过激一点,就会遭来谩骂或拳脚相加,造成老师想管不敢管的局面。

记者:经历这件事,如下次再发生学生打闹现象,您该如何处置?

杨经费:但愿不会再发生类似事件,如果事件重现,首先是当场想办法制止,不管双方伤势轻重都要亲自陪学生到医院救治,同时通知领导和家长。

记者:但愿不会再发生类似事件,如果事件重现,首先是当场想办法制止,不管双方伤势轻重都要亲自陪学生到医院救治,同时通知领导和家长。

杨经费:但愿不会再发生类似事件,如果事件重现,首先是当场想办法制止,不管双方伤势轻重都要亲自陪学生到医院救治,同时通知领导和家长。

张孟苏属“自费留学”申请出国

申请理由是“自费留学”

昨日,经武汉、黄冈警方证实,张孟苏已办理了出国护照,申请理由为“自费留学”,其户口所在地写的是“湖北红安县二程镇铁匠岗村东凹湾”。

目前,张孟苏的母校东湖中学拒绝接受媒体采访。记者几经辗转,联系到了张孟苏的舅舅韩德才。他表示,未看到张孟苏与新加坡方面签的合同,目前他与张孟苏一家人也无法取得联系。

韩德才:具体日期我不清楚了,大约十天前吧。她说,可以出国留学了。能够到国外留学,在我们整个家族还是第一个,我们高兴得不得了,兄妹5人赶紧凑钱向她表示祝贺,我拿了1000元给她。

记者:她有没有说是被哪所大学录取?

韩德才:这个我没有问,她在电话中跟我说已经签过协议了,新加坡那边随后就会寄录取通知书,具体是哪个学校我不清楚。

记者:张孟苏向你报喜之后,回来过吗?

韩德才:回来过一次,我还陪她一起去镇上和县里办留学签证了的。

记者:办留学签证时,张孟苏有没有向相关部门出示你所说的与新加坡方面签订的协议?

韩德才:这个我没看到。记者:是没看到,还是不方便说呢?

韩德才:我不知道。

韩德才:不知道。



张孟苏

「武汉考生预录新加坡大学」追踪

对话韩德才

“我没见到合同 其他的不知道”

据韩德才回忆,大约十天前,他接到了外甥女张孟苏的报喜电话。“她说自己已被新加坡一所大学录取,还有20万元的奖学金。电话那头,她蛮兴奋,我也替她高兴。”韩德才向记者提供了张孟苏的手机号码,但当记者拨打后发现,她的手机已停机。

记者:你是什么时候得知外甥女张孟苏被新加坡的大学录取的?

韩德才:具体日期我不清楚了,大约十天前吧。她说,可以出国留学了。能够到国外留学,在我们整个家族还是第一个,我们高兴得不得了,兄妹5人赶紧凑钱向她表示祝贺,我拿了1000元给她。

记者:她有没有说是被哪所大学录取?

韩德才:这个我没有问,她在电话中跟我说已经签过协议了,新加坡那边随后就会寄录取通知书,具体是哪个学校我不清楚。

记者:张孟苏向你报喜之后,回来过吗?

韩德才:回来过一次,我还陪她一起去镇上和县里办留学签证了的。

记者:办留学签证时,张孟苏有没有向相关部门出示你所说的与新加坡方面签订的协议?

韩德才:这个我没看到。记者:是没看到,还是不方便说呢?

韩德才:我不知道。

韩德才:不知道。

质疑助人

雨中助人,是个谎言吗?

这个颇具传奇色彩的故事,都是因助人而起。

据张孟苏向当地媒体的介绍:高考结束后,她到武汉大学参加一场招生咨询会,不巧下了暴雨,赶到时招生人员已在撤离了。西南大学的一位女老师在拆雨篷,因为个子矮,显得分外吃力,张孟苏见状就走去帮她。这个不经意的动作,被坐在一旁的一位来自新加坡的老师看到了。张孟苏准备离开时,对方叫住了她。正是因此,张孟苏获得了一个别人没有的机会,她被破格录取了。

那么,张孟苏所言“帮西南大学女老师拆雨篷”,也就值得质疑了。

事情本身很简单,随后几天,事情的演变却发生翻天覆地的变化,有媒体报道:与新加坡政府所属的全部5所理工学院一一取得联系,对方均承认录取张孟苏一事。

如此,张孟苏就是在撒谎吗?记者昨日联系上西南大学。该校招生办公室的老师明确告诉记者,今年,他们没有在武汉大学参加任何形式的招生咨询会,也没有在湖北参加过。

那么,张孟苏所言“帮西南大学女老师拆雨篷”,也就值得质疑了。

网友声音

褒贬不一,祝福质疑都有

截至昨晚9时,共有388名网友在腾讯网上发表了自己的看法,褒贬不一。支持张孟苏的网友占了大部分,希望她能被录取,这件事是真的。

一名网名为“蓝天小草”的网友表示,“祝福张孟苏,祝你好运!BS那些‘高分高能,低分低能’论调的人,成绩好能代表一切吗?优秀的品质会将人引向成功之路。”

还有网友称,不管她录取了也好,没录取也好,我们都不应该给她太多的外界压力!

据《长江商报》

LACROSSE 昂迪 BUICK

ECO智能发动机
加载HYBRID油电混合动力系统
怠速0排放,0油耗,为未来留够新鲜O